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е Ніщ -,-ціц томську подітий) комісію, що коли вона “найде якийсь такий 5 вересня 1914 року пшиуть 

вихи в якому запанує добрий порядок і мер, що не наруцша 
!би нашого бритійського духа й традиції, тоді ми будемо на 
иимн найкращими приятелями"

Отже “оборонці комуністів" заявникам поліцію, що коли 
вона найде якийсь інший спосіб боротьби з комуністами, спо
сіб, який “не нарушував би бритійського духа й традиції" 
тоді ці “представники демократії” будуть найкращими прияте
лями поліції.

_ _ _ _ ліга робітничої едности ОРГАНІ
уйЗКЗЇ'рІГ Рів Про™ терору торонтонської поліції, як і вище наведенні' QUO UHDQVID І П ПІ/ ПО [і V

■МИТ, Им '‘протест” представників “брнтійської гради ції’, повинні собі: jjg mUl HMu І ДипіШіпД

РОБІТНИКІВ

Fi НЯ В ІНДІЇÎ. “Побідоносма російська армія входить щ мури міста » 
Львова. Супроти нобідомосного російського війська тре
ба поводитися чемно і прилично. Непослушинх здержуй
те, а в разі жокомечнеегн віддавайте в руки масти".
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-- Визвольна боротьба індійців 

проти англійських імперіалі
стів набирає все ширших роз
мірів, та все більше стає на 
революційний шлях боротьби. 
Маси міського пролетаріату, а 
тепер вже й селянська біднота 
переконуються, що провідних 
націоналістів Ґанді через про
повідування так званого пасив
ного опору помагає тільки ан
глійським капіталістам здушу- . 
вати визвольний рух індійців.
1 тому маси працюючих поки
дають ҐанДія з його пасив
ним опором а хапаються до 
дійсної боротьби зі своїми ви
зискувачами і гнобителями.

З Лондону приходять майже 
що дня аідомостн про нові 
кроваві бої індійців. До бо
ротьби рушили маси селянства. 
Селянство перестає платити 
податки, а поліцаїв, що хочуть 
силою стягати ті податки, вби
вають, або прогонять з сіл. U 
провінції Бурма вибухло се 

повстання. Англійці

: 61 Ш Чи до цею ще треба щось додавати?

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
суботу'
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затямити : ці представники “демократії” протестують не про 
ти того, що поліція переслідує комуністів, забороняє та роз
биває мітіиги революційних робітничих організацій, органі
зацій безробітних, заборони# власникам саль рентувати їх цим 
організаціям, але проти тих способів, яких поліція вживає. 
'•Торонто Стар” виразно каже: встановіть перше закон, а тоді 
вже робіть з комуністами, щр хочете. Ці добродії стоять за 
“фрі спіч”, але проти комуністів. іхцє відношення до комуні
стів, до революційного робітничого руху нічим не ріжниться 
від Катсвортового чи Дрейперового. Розходження у них тіль
ки j методах поборювання комуністів. ДеУкі з видатніших 
’.ороцтонських професорів, які підписали протест, заявили ре
портерові “Стар” чисто в дусі Джімі Симпсона, що методи 
торонтонської поліції не тільки не поборюють комунізму, але 
іііе й сприяють його поширюванню. При цсМу вони вказували 
і:а тих 3,000 голосів, що їх дістав т. Бак в останніх муніци
пальних виборах. Отже змініть методи боротьби з комуніста
ми, в тоді й “бритійська традицій” не буде нарушена й ко
мунізм буде знищено, бо тоді, в поборюванні комунізму ці 
представники демократії будуть найкращими приятелями по
ліції Дрейпсра.
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Робітники океанських портів і великих озер ПОВИННІ 
ставати в ряди клясової боротьби.

Дня 3 жовтня 1930 року в мі
сті Гамбургу зібралось 38 де
легатів від моряків і докових 
робітників, які репрезентували 
16 ріжинх країн, включаючи й 
Канаду. Вони видали відозву 
до моряків, докових робітни
ків. як і до тих, що працюють 
по ріках, по цілому світі гур
туватися довкола нового Інтер
націоналу моряків і портових 
робітників.

З браку місця не маємо спро
моги вмістити повний текст 
маніфесту, в якому визначено 
боєві домагання юнії моряків 
і докових робітників проти 
завзятого спільного наступу 
капіталістів корабельних ком
паній і реформістів з федера
ції транспортовиків (амстср- 
дамців) та їхніми сшльниками, 
що є нічим іншим, тільки аген
тами міжнародйього транспор- 
тового тресту: -

Капіталістична раціоналіза
ція в корабельній індустрії, як 
і всюди, принесла в наслідку 
безпереривне погіршення умої 
вин праці моряків і доковиків. 
При добрій згоді робітничо- 
фашістівського уряду МекДо- 
налда, побільшено роботу в 
бритійській торговельній фльо
ті, погіршено положення моря
ків аж до втрати життя, одно
часно збільшено доходи кора
бельних компаній від 10 До 20 
відсотків. Години праці про
довжено. чисельність залог ко
раблів зменшено, і кожного 
бритійського матроса, що за
протестував. або домагався 
платні за “овертагім”, відпа
лювано від роботи, як тільки 
корабель приходив до порту. 
Тимчасом агентура капіталі
стів, знана під назвою як Все- 
краєва Юнія Моряків нічого не 
робила, тільки колєктувала 
членські вкладки й висдусову
валася корабельним компаніям.

Теж саме й на доках. В 
кожному бритійському лорті 
робітникам платню знижуєть
ся, години праці продовжу
ється і одночасно зменшуєть
ся число портових робітників. 
Кольоніяльних матросів і до
кових робітників брутально й 
ганебно визискується й рабу- 
еться. Сіміарські кораблі, то 
курсують на Тихому океані, 
тримають на них орієнтальну 
обслугу майже на невільничій 
стопі і ізольованости і систе
матично зміцняють ненависть 
між білими й кольоровими ча
стинами обслуги тільки для то
го, щоб збільшити визиск 
обох їх.

На великих озерах Канади

до цего часу ми не спромогли
ся збудувати боєвоі юнії моря
ків і докових робітників.

Встановлення портових ко
мітетів в кожному канадій- 
ському порті 
ському чи озерному, є негай
ним завданням Ліги Робітничої 
Єдности. На Тихому океані ми 
повинні втягнути тисячі орієн
тальних моряків і докових ро- 
бітників. разом з бритійськи- 
ми, до міжнародньої юнії мо
ряків і вантажників На сході 

в Монтреалі, Квебеку, Галі- 
факсі, Сеинт ‘Джоні повинні 
бути встановлені такі самі пор
тові комітети. Ми повинні по-

Редакція за оголошення не відповідає.

, ПІД ПОЛІНІЯНИМ ТЕРОРОМ І ПІД 
“ОБОРОНОЮ"

чи то океан-

Поліційний терор проти революційних робітничих орга
нізацій посилюється. В Монтреалі поліція пішла слідом за ме
тодами Дрейпсра й почала систематично розбивати робітничі 
мітіиги
ської Робітаичої Оборонної Ліги, концерт-мітіиги ТУРФДім, 
арештуючи промовців і всіх, хто відмовляється добровільна 
схиляти свої голови під полішйн! клобм. Найновіша телеграма 
з Су Сейит Мері доносить, що й там арештовано трох промов
ців на мітіигу безробітних, між ними пастора місцевої мето- 
диської церкви, який, промовляючи на тому ііїгінгу, заявив, 
•цо поліція краще виконувала б свій обцвязок, пильнуючи 
бутлегсрства, ніж безробітанх.

Терор поліції зростає й буде зростати вміру того, як зро- 
статиме економічна кріза, збільшуватисьме безробіття й нуж
да серед робітників і фермерів. Зломаного цента не варта всі 
захвалювання та патетичні вигуки Берета та інших речників 
капіталу про те, що наближаються кращі часи. Для тих, що 
таке говорять, часи ше й без того гарні. Для кого ж вони 
тяжкі, то чим далі будуть іце погіршуватися.

Ось щойно цими днями Сініар урвав один день праці на 
тиждень для поверх 4,000 своїх шапових робітників західньої 
Канади. Телеграма з Великої Британії доносить, що там фа
бриканти по цілій країні розпочинають знижку платаі робіт
никам, à реакційні трейд-юнійні лідери та “робітничий” уряд 
МекДоналда їм в це му явно допомагають!

Голод, нужда ще більше гонитимуть робітників на демон
страції, до міських рад з домаганнями хліба або праці. А ка
піталісти і їхні урядовці в державних установах мають на це 
тільки одну готову відповідь: поліційці клоби, арештування 
передових активних робітників, знущання над цими в поліцій- 
них арештах, а потім засуджування їх в тюрму на основі кри
мінальних законів, або на депортацію, як “небажаних чужин
ців”.

лянське
вислали туда відділи війська, 
що розбивають повстанців 'і 
боях є сотки забитих і 
Кількасот ранених. Ломимо 
цього революційної боротьби 
не придушено. Селянські пов
стання поширюються па далі - 
ші провінції. В Таравадді пом
стам ці напали на відділ поліції 
і розбили його. Одного офі
цера й кількаїїацнть поліціин- 
тів забито, інших ранено. Пов
станці нападають на фільварки 
англійських та індійських об- 
шарникін та палять їх. Знов) 
в іншому місці — в Бібі 
громада повстанців, з 500 чо
ловік, спалила поблиські філь
варки та стирти збіжжя обшар- 
миків, розбила банки, та попа
лила всі банкові книжки.

Англійський окупаційний у- 
ряд висилає в ті провінції кар
ні експедиції, переводить, реві
зії й арешти, але повстання по
ширюється дальше. Повстанці 
провадять широку агітацію за 
тим, щоб не плати™ окупацій
ній владі податків, щоб прога
няти з сіл всяких екзекуторів 
та поліцаїв, що приходять стя
гати податки.

В Лондоні братається індій
ська буржуазія, індійські князі 
— Магараджі - з англійською 
буржуазією, з англійськими о- 
купантами, та радяться разом 
як би то придушити револю
ційну боротьбу працюючих 
мас Індії. А індійські працю
ючі маси, як в відповідь на це 
скріплюють свою визвольну 
боротьбу, повстанці ниіцаї і> 
фільварки і банки англійських 
та індійських капіталістів.

мітіиги безробітних, лротестаційні мітіиги Канадій-

ЦІЛЯХ УНДІВСЬКОЇ “САМОСТІЙНОСТІ!" класти підвалини під таку іо
нію. На великих озерах спо
радичні спроби зорганізувати 
докових робітаиків і моряків 
повинні бути посилені й усе- 
стиматизовані, портові коміте
ти встановлені.

Обовязком є всіх членів тих 
юній, що належать до Профін- 
терну і замешкають в канадій- 
ських портах, встановити між 
собою звязок, інформувати 
тимчасово комітети моряків і 
вантажників і дати їм усяку до
помогу для встановлення по
стійної кватмри в порті, як 
першого кроку / канадійської 
секції міжнародньої юнії мо
ряків і вантаябшків.

Канадійеькі моряки й докові 
робітники як океанських, так і 
озерних портів, повинні писа
ти про своє положення до 
“International Seafarer", 27 
Grundy St., Poplar, London E., 
England”, як також передпла
чувати й читати цю газету. 
Коли прибувають до портів, 
то всі канадійеькі моряки по
винні зголошуватися в них на 
ните подані адреси, де вони 
найдуть товариське приняття: 
NEW YORK — 150 Broad St. ; 
PHILADELPHIA — 59 N. 10th 
St.; BALTIMORE — 1710 Tha
mes St. ; NORFOLK — 708 East 
Freemasons' St. ; ANTWERP — 
24 Ryn Kaui; MARSEILLES — 
19 Rue Fauchier; HAMBURG — 
8 Rothsoodstrasse ;
111 Lloydstrasse ; LENINGRAD 
— 15 Proepekt Ogoroduikowu 
ARCHANGLE — Nabereshiiaja; 
VLADIVOSTOCK 
Lenina; ODESSA — 2 Boulevard 
Feldman j NOVOROSSW — 5 
Beregovaja ; LONDON 
Grundy SI., Poplar E. 14 ; SOUTH 
SHEILDS 
LIVERPOOL—Smith St. ; HULL 

Yl'/i King St., Market Place і 
NEWCASTLE — Socialist (Tub, 
Royal Arcade, Pilgrim St. ; NEW 
OULKNS — :J08 Charters St.: 
SAX PERIR). Cal. — 265 West

ДЕЩО З ЦІКАВИХ СТОРІНОК ІСТОРІЇ.

Коли вибухла світова рійна, то нинішні ундівці пішли 
у Львові до австрійського намісника складати свою вірність 
цісареві. "Діло" з 29 липня 1914 року ось що про це писало:

“Нині в полуднє о 12-ій годині явилася в президію 
намісництва депутація українських центральних політич
них, економічних і просвітник установ та організацій під 
проводом д-ра Костя Левицького... Іменем депутації про
мовив др. Кості, Левнцькнй, підносячи,' що український 
нарід в Австрії в нинішній важкій для австро-угорської 
монархії хвилі вірно І льояльно стоятиме при сідоглавім 
монарсі, при його родині І при аастро-угорській монархії 
І зложить своє майно І життя в обороні поваги цісаря, ди
настії та австро-угорської монархії”. ? f

А на другий день після тої депутації, іцоиАообіцяла “сідо- 
главому монархові" майно й життя українського народу, “Ді
ло" 31 липня 1914 р.) ось як хвалилося:

“Вчорашня українська демонстрація за Австрією львів
ських українців випала дуже величаво, без лорівнання ве
личавіше як польська демонстрація з попереднього дня, 
бо українська демонстрація була що і^айменше в троє 
більша від польської і в ній брали участь всі наші 
значніші люди, коли в польській1 демонстрації були май
же самі Жиди і уличні павпри, а ні одного визначнішого 
поляка”.

Найдуться добродії, професори університетів, деякі попи 
“вільних церков", як от в Торонто піп др. Бленд та рабін Ай- 
зендрат — які будуть “в імн демократії” протестувати проти 
такого самочинного подіційного насильства, проти ламання 
“брнтійської традиції свободи слова" і т. ін. Будуть проте
стувати, як недавно тому протестували торонтоцські профе
сорі мовляв, не робіть проти закону, а коли хочете' карати 
комуністів, то карайте їх законно. Нема такого закону? То 
встановить! А тоді й комуністів можна бити й “брнтійські 
’.радиція свободи слова", “як в Гайд парку", не буде нарушена

Після відомого протесту торонтонських професорів торон- 
тонська ліберальна газета "Стар" в редакційній статті писа
ла виразно:

"Якщо мем.1 відповідних законів (після яких можна б за
боронити це тільки комуністичні мітіиги, але й саму комуні
стичну партію), то ми кажемо, що комішинер Катсвррт, шеф 
Дрейпер і "ґлоб" (консервативна газета в Торонто) це можуть 
власним розумом рішати, що закон повинен бути... Правиль
ним виходом буде, іцо коли існуючі закони не вистарчаючі для 
тих, хто хоче гостріших законів проти комуністичної пропа
ганди, то нехай підуть до лєґіедятур і парламентів і домага
ються таких додатків до закону, які виповнили б ту прогалину".

Ось в чому ціла суть отих “демцкратичних" протестів. Не 
бий без закону. Ухвали перше закон, а тоді замикай рота, 
бий, депортуй і обличчя "демократої" буде чисте. Все по за
кону. Але торонтонська поліційна комісія каже ццм "демо
кратам", що для неї теперішній закон є вистарчаючий для 
того, щоб внмірувати ним межі “свободи слова". Коли 2) 
січня перед торонтонською иодіційною комісією, що склада
лася з ситі мейора Стюарта і суддів Катсворта та Морсона ста 
ьали др. С. Бленд і рабін Морис Айзсндрат в “обороні свободи 
слова", то від тої комісії вони почули : “Свобода слова в межах 
закону — цс нинішня політика торонтонської поліції- Такою 
іона була й такою буде”. (Чисто царсько-самодержавницьк 
— “так било, так єсть і так бужет")

Прийшовши перед “ясні очі" виконавців закону, ці пред
ставники “демократії"^ почади оборону слова тим, що в пер
шу чергу доказували, що вони tie є комуністи й нічого спіль-

вн-

Бачите, вірні тирольці сходу не тільки хваляться перед 
“сідоглавим монархом" (цісарем), що вони оцирші йому 
поляки, але щей доносять “сідогдавому”, що поляки його об
дурили, пославши в депутації “майже самих Жидів і уличних 
павпрів”.

Далі “Діло” радить українських жовнірів, яких з патріотич
ним духом висилає на фронт, іДоб вони перед кожним боєм 
пішли" до бані й добре викупалися. Кожний військовий поти' 
з українськими жовнірами, “/після описів “Діла", відходив на 
фронт “під веселі оклики урра”, неначе б жовніри їхали на 
несілля, а на станціях патріотичні пані й панночки (українки) 
обдаровували жовнірів.

Як відомо, були в Галичині (та ще й тепер є) вихованці 
графа Бобринського, москвофіли, що стояли не за “сідогла- 
вого монарха”, але за "білого царя батюшку". 8 ті організа
ції втягнено було багато темного несвідомого українського 
селянства, що серед него працювала, головно, православна 
церква. По селах, на ріжні доноси, почало австрійське вій
сько цих селян арештувати, судити воєнними судами й роз
стрілювати. 1 от “Діло" з ІЗ се ріши 1914 року пише:

“Вчера около 12 години в полуднє привезено до Льво
ва 29 москвофільських селян і дві женшини, зрадників з 
Сокаля. Вчера ж відбулася воєнна судова розправа па ї 
ними. Всіх засуджено на кару смерти. Для відстрашаю- 
чого прикладу будуть вони відвезені сьогодні до села Ско
морохів, звідки походять і там зістануть повішені”.

Потім “Діло" з 26 серпня 1914 року повідомляє :
“ПРИСУД СМЕРТИ НА ЗРАДНИКІВ. Вчера перед 

полуднем виконано в гарнізонові вязниці екзекуцію на 
дальших трох мужиках(!) засуджених на смерть через по
вішення за зраду в Сокалмийні. Екзекуції довершив 
жовняр”.

Ви скажете, що це може безсторонні газетярські повідом
лення? Нічого подібного. Це "Діло" так обороняє "життям і 
майном" “сідоглавого монарха”. Ось послухайте, що воно 
пише з 20 серпня 1914 року

“Що до сього (репресій австрійської влади — При
мітка ред.) не може бути двох думок: кождий такий де-

декляруваа др Бленд перед поліціє». І поаннен 1 мусн,ь бут" ,ІокаРаннй- - * та«“" ^
На всю цю й дальші тираду "насиченого демократичними rtc™‘ ** *а“одять >СГІШОМИ,і на ^иннгі час Т№ м ге ^ ВИІЬ1^а.

ідеалами добродія суддя Катсворт винова що “поліція як- ~ 6ез °ГЛЯЯУ на наиІ0нальяУ паРТІЙНу при«лежн1ст”. допомогу, щоб

раз і робить в межах закону. Ми .тише повідомили власників Отак “Діло" не тільки повідомляє, але й повчає, що зрад- втримати рабів від натиску за
саль, що вони мусять поступати після закону". нвкя держави треба вішати. Але... ось російська-цар- роботою, і з тої резераової

Отак повільно з “гострої" балачки представники “лемо- ська армія, віддерши армію “сідоглавого монарха", захоплює армії аибірають боси тільки 
кратіГ й торонтонської поліції заїхали знову аж в лондонський Львів. Що ж робить “Діло", що роблять Чї, які присягали вайздороаіших. Це тому, що

, ЯК

І
BREMEN —

НАЦІОНАЛЬНО - КУЛЬТУРНЕ 
ЖИТТЯ УКР. НАСЕЛЕННЯ В 

ПІВНІЧНОМУ КАВКАЗІ.
Народній Комісаріат Освіти 

УСРР вирішив прийти з дони- 
27а “огою І Іівнічно-Кавказькій ра-

48 Ulitza

ді народньої освіти в справі 
. культурно-ОСВІТИ 1-ОГО обслуго

вування української людности 
Північного Кавказу. -

В звязку з тим, мобілізовано 
для роботи на Північнім Кав
казі 100 учителів для шкіл |-р 
та 2-го ступня, крім того ко- 
мандирувано одного професо
ра літературозцзвця і двох на
укових робітників для роботи 
в Кубанському педагогічному *

72 Victoria ltd.

тисячі моряків кинено на дно
канадійських пшеничних кора- jlth St. ; SAN. FRANCISCO — 

без- 160 Stenart 8t.блів та інших компаній н
І іншою метою є, щоб до 1 -гимилосердно їх визискується

без ніякої організації, іцц но- 'квітня створити в кожнім нор- 
гтавила б опір, вони цілковито товім місті Канади життєвий 
залежать від ласки корабель- центр, де кожний моряк иай- 
них жомпашй через цілий про-Інов би товариське приняття 
тяг часу навігації Вантажим в дусі міжнародньої солідарно- 
ки а оаерських портах в таких сти, де б вони могли б дістати 

вона цу- Літературу своєї юнії і усі ін
формації з боротьби й поступу передбачають дати Північному

Кавказу 100 місць у вищих 
українських шкодах. ,/

інститут
Для зміцнення керівництва 

культурно-освітньою роботою 
в українських районах, ухрале 
но відрядити 10 осіб.

Майбутнього учбового рокуuorç з ними не мають.
“Я, чоловік християнського п

самих умовинах 
сить надриватися під нагінкою 
боса. Коли нема кораблів, во
ни мусять сидіти в портах, очі
куючи на них. бути засобом 
знижки платні для тих, які пра
цюють, рабами нагоди дістати 
роботу, а діставши, працювати 
по 16 годин на день по 25 дагн-

Я комуніст? Я
е христіяинн, вірю в демократію. Я переповнений ідеалами 
демократії. Але демократія означає, що ніякий чоловік не 
сміє бути покаранцй, поки він не зломив закону”.

А далі:

юнії.
Вперед до канарійської сек

ції Інтернаціоналу Моряків і 
Портових Робітників.

Всекраева Екзекутнвд 
Ліги Робітничої Єдности.

і
Пер/ед судом в Станисларові 

відбулася 12 грудня розправа 
проти кзмшярського робітни
ка федя Досюка з Мил орання 

В Островцу (повіт Копець- Досюка обвинувачено в голов
ний, воевідство Кедешже) аре- ній зраді, що її мав він дору- 
штопано 16 членів Польської стятися, роздаючи товаришам 
Комуністичної Партії і Ком. летючки КПЗУ і розкидаючи 
Молоді. Арештованих поса- їх по дорозі. Досюка звільни- 
джено в Сандомірську тюрму, но.

"Ми оскаржуємо, що поліцнін,і комісія хоче бути судом 
і суддею Ми не критикуємо ЯОДІЦІЙИОГО поступку проти тиц, 
хто зломив закон"
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